乘风扬帆正当时

记发展中的枣庄市口腔医院

本报记者 程庆友 张兴吾 特约记者 侯钦松



枣庄市口腔医院与市关工委、山亭区关工委开展庆"六·一"献爱心活动

发展观为指导,以创建"三好一满意医院"为总抓 改为业务用房,对门诊楼的三、四楼进行装修改 手,致力改革创新,努力提高医疗质量,改善服务 态度,优化就医环境,践行医疗为民宗旨,医院整 体工作不断迈上新台阶,百姓满意度越来越高。 医院正在为全市患者提供一流的服务。

枣庄市口腔医院是我市唯一一所集医疗、预 防、保健、科研、教学为一体的二级口腔专科医院, 枣庄市城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医 疗保险和新型农村合作医疗定点医院。也是山东 省口腔医院技术协作医院、枣庄职业学院教学医 院和卫生部十年百项计划项目口腔正畸技术培训

医院所辖枣庄总院和新城分院两个院区,设 有口腔内科、口腔修复科、口腔正畸科、VIP诊室、 口腔种植科、口腔颌面外科、儿童牙病科、牙周病 科和专家室等十大临床专业科室,拥有口腔CT、 牙种植机等先进医疗设备10余台件、口腔综合治 疗椅位50余台。现有员工80余人,其中副高级职 称以上人员8人,中级职称30余人,本科以上学历 40余人,年门诊量达3万余人次。医院先后获得枣 庄市级文明单位、枣庄市五一劳动奖状、枣庄市卫 生工作先进单位、医学会工作先进单位、枣庄市百 姓满意医院、枣庄市"价格诚信示范单位"等荣誉 称号。当前,新一届领导班子和全体职工,正乘着 十八届三中全会继续深化改革的强劲春风,以"用 心在牙,关爱至人"为服务宗旨,改革创新,锐意进 取,为全市人民的口腔健康,提供全方位的关怀。

创新发展模式 拓展医院内涵外延

有人说:"行医是一种艺术而非交易,是一种 使命而非行业。""一盎司的预防,胜过一磅的治 疗。"因此、医院为谁服务、如何服务不仅是每位医 院管理者思考的问题,更是衡量医院的价值取向、 服务宗旨的标准,他决定着医院的发展模式。作 为全市唯一的口腔医院,枣庄市口腔医院始终把 维护全市人民的口腔健康当为已任,不断创新发 展模式,全方位为百姓服务。

随着社会的发展和人民群众生活水平的普遍 提高,人们对口腔保健的需求程度越来越高;患者 务,已成为摆在每一家医疗机构面前的一个重大 对治疗的过程、服务环境、温馨化程度的要求也越 来越高。市口腔医院由于受规模的限制,原来诊 疗区域无法满足不同患者的就医需求。为了扩大 出了六项措施:一是时刻跟踪国内外最新技术动 诊疗区域面积,给患者提供一个良好的就医环境, 态,先后引进了根管治疗显微镜、全瓷计算机辅助 医院与去年实行租房办公,租赁紧挨医院北侧的 设计制作系统(CAD/CAM)、超声骨刀微动力系 市中区景泰房地产开发公司房屋340平方米,院 统、口腔CT等先进的医疗器械,为临床诊断提供 落400平方米,将医院行政科室和烤瓷加工中心

枣庄市口腔医院近年来,自觉地坚持以科学 全部搬到此处办公。把行政科室搬出,原办公区 造,建立了多层次、立体化口腔医疗服务体系,设 立了惠民门诊、普通门诊、VIP门诊等。

2013年11月,医院在新城区黄河路秋实园小 一个环境优雅,技术过硬,服务优良的崭新的口腔 区沿街门市1——3号开设了新城分院,今年4月 份,又增添了600平方米业务用房,增设了内科和 中医科,且每天都有专家坐诊,极大方便了新城 区、薛城区及周边地区群众的就诊。从而为患者 提供了宽松温馨的就医环境,满足了广大群众多 层次的医疗需求。

与此同时,医院实施了口腔健康"进校园、进 单位、进社区、进家庭"工程,进行义务查体和卫生 健康知识宣教,普及口腔健康知识。先后与枣庄 人寿保险公司、市工商银行、市中区教育局等建立 了口腔健康保健共建协议单位。今年上半年,先 后为市中区、峄城区、薛城区等26000余名学生免 费进行口腔健康检查,走进课堂讲解口腔保健知 识,并对筛查出的5000余名适合儿童进行免费窝 沟封闭;"六一"儿童节前夕,和市关工委联合,组 织青年志愿者服务队到山亭区北庄镇抱犊崮小学 开展了"关注留守儿童,从爱牙健齿开始"活动,对 该小学300名留守儿童进行健康查体,发放健康 教育材料600余份,赠送了保健牙刷、牙膏等物 品,提供了6000元助学金;"八一"建军节前夕,医 院组织专家分别到台儿庄区涧头集镇徐庄村为退 伍军人和基层党员、薛城区干休所为老革命及现 役军人免费口腔健康查体,切实发挥了全市牙病 防治指导中心的作用,也提高了医院的知名度、美 誉度、满意度和影响力,促进了医院发展。

创新医疗技术 打造口腔专科高地

医疗服务通常对其提供者的要求极高,患者 总希望医疗服务提供考无所不知 从不犯错 而且 最好能创造奇迹。国内著名医学大师张孝骞对好 医生演绎为"戒、慎、恐、惧。"他还说:"医学不像其 它学科,可以通过定律进行推导,通过公式进行演 算;同一种疾病在不同的人身上有不同的表现。 可以说,每一个病例都是一个研究课题。"因此, 如何为患者提供优质、高效、安全、价廉的医疗服

面对这一重大课题,枣庄市口腔医院先后推 了可靠依据;二是投入近百万元,建设了高标准消 毒供应室,设立3套牙齿种植系统,配备了导诊咨 询台、轮椅、推车担架、计算机管理系统等设施,为 患者就诊安全提供了基础保障;三是建立健全了 岗位职责和合作要求、工作制度和实施流程、技术 规范和操作细则、工作标准和考核办法,公示服务 承诺和服务价格,公开廉洁行医措施和监督办法, 并对部分病种实施了临床路径管理等。正是在这 些制度、程序严格遵守执行过程中,使职工不知不 觉养成了为人、为事、为学的态度。四是通过"走 出去、请进来"等方式,加速人才培养和技术水平 提高。每年选派2名人员外出进修,2014年上半 年共参加国内专业技术培训班20余人次,请国内 知名专家教授来院讲学5次,同时,坚持每周一次 业务培训或技术观摩或技术比武等;五是建立多 层次、多方位,优势互补,互通有无的医疗服务构 局。先后与南京大学口腔医院、西安第四军医大 学口腔医院等建立技术交流关系,成为山东省口 腔医院技术合作医院,使医院的业务范围进一步 拓宽;六是"用心在牙、关爱至人","行医用的是技 能、尽的是责任、凭的是善良、显示的是德行"文化 理念,做"尽责的人、正直的人、宽厚的人、平和的 人"行为准则,保证了医院基业长青。

创新服务品牌 彰显医院为民宗旨

有人说,使一个人成功的是天分加努力,使一 群人成功,是科学的系统。尤其在医院,为患者提 供服务的不只是一位医生,而是以病人为中心的 "整个组织"。枣庄市口腔医院领导班子认为:只 有团队合作,才能做到最好。

首先,医生与医生、护士与护士、医生与护士、 医护与医技、后勤与临床等倾力合作,实行"预约 诊疗"、"首问(诊)负责"、"一站式全程化",努力为 患者提供方便、快捷、舒适、温馨、优质、高效、满意 的医疗服务,创造性地打造出"诊前五分钟,诊后 五到位"的服务品牌。"诊前五分钟",就是在诊疗 前要与患者充分沟通,详细了解病情,明确诊断, 提出不同价值的治疗方案,供病人选择,充分尊重 病人的选择权。"诊后五到位",就是告知患者可能 出现的不适反应,详细预约复诊时间,发放具有医 生联系电话的联系卡,发放"治疗后注意事项",电

其次,向社会学习、向病人学习。采取召开 "医德医风社会监督员座谈会"、邀请各界专家来 院视察指导、下基层服务主动征求、网上公开医院 信息征求意见、院内设立意见箱、建立医患联系 卡、出院病人走访、电话随访、病人满意度调查 等。听取社会各界意见和建议,汲取他们的服务 理念和经验。在与病陪人的接触中,感受他们的 爱与喜悦,他们的忧伤与悲痛;感受医疗服务是否 人性化,还需要在哪里改进等。并及时对发现的 问题,进行认真梳理,制定措施加以整改,从而进 一步提高了医护服务质量,2014年病陪人满意度 持续在98%以上。

市口腔院作为公立医院,始终坚持公益第一 服务至上的原则,千方百计惠及患者。近年来,医 院积极开展平安医院、文明单位创建工作,围绕病 人反映的看病难、看病贵等热点难点问题,落实枣 庄市济困惠民服务措施,进一步制定惠民服务新 举措。一是扩大惠民服务范围。将济闲惠民服务对 象扩展到全市所有参加新型农村合作医疗人员 老年人、残疾人、下岗工人。使济困惠民服务范围 得到全面的延伸。二是根据口腔医院专科服务特 点,经全面考察分析论证,该院于去年8月份成立 了惠民门诊,对来院就诊的新农合人员、老年人、 残疾人、下岗工人实行治疗费报销20%惠民措施, 实现了新农合病人门诊医疗费在市级医院即时报 销,取得了良好社会效益,得到社会一致好评。

好风凭借力,扬帆正当时。随着医疗体制全 面改革的深入,时代赋予医院新的使命,枣庄市口 腔医院全体员工,凭借对口腔卫生事业的坚定守 望和不懈追求,以建现代化医院,创一流业绩为目 标,把握机遇、开拓创新,为全市人民的口腔健康 保驾护航。



专家为小学生讲解口腔保健知识





市口腔医院开展"9·20"爱牙日宣传活动



专家与医护人员探讨病历



现代化诊室



